

# 麻翻新东方校长劫走 200 万

## 两主犯获死刑,该犯罪团伙抢劫杀人后均毁尸灭迹,俞敏洪是唯一生还者



北京新东方学校校长俞敏洪,中外闻名的英语教学专家,由他创办的新东方学校目前年培训学生超过15万人次,国外的留学生70%是其弟子,由于他对留学事业的杰出贡献,被尊称为“中国留学教父”。(资料图片)

□综合《新京报》、《京华时报》报道 7月7日,北京市第二中级人民法院对北京近年来最为凶残的抢劫杀人绑架系列案做出宣判,主犯张北和曲云童被判死刑。而他们就是在8年前两次“中国留学教父”新东方校长俞敏洪200多万的案犯。这些凶徒在作案时,都给被害人注射麻醉剂,实施抢劫后将被害人杀死并毁尸灭迹,让警方连骨灰都找不到。而在这起系列案中,俞敏洪是唯一生还者。

38岁的张北是北京人。1993年左右,他因犯罪被处以劳动教养。服刑期间,他认识了黑龙江人曲云童和另外两个东北人,4人经合谋后开始了一系列罪行。10年之间,张北等人共抢劫杀人3起,绑架1起,故意杀死一个知情人。两人因绑架杀害中国

农业大学教授而案发被捕。

### 绑架农大教授被捕

据2005年《北京海淀年鉴》记载的警方材料显示,张北和曲云童是因绑架杀害中国农业大学教授牛文彪而被捕的。2004年8月25日,张、曲等5人将69岁的牛文彪麻醉后绑架,向牛的家属索要赎金150万元。期间,张北等人对牛文彪进行殴打,导致其死亡。张北等人随后将牛的尸体肢解、熬煮,毁尸灭迹。

此案被警方称为“8·25绑架杀人碎尸案”。2004年10月5日,海淀公安分局接到牛文彪家属报警后,会同北京市公安局刑侦总队将张北等人抓获,张北交代了上述绑架抢劫杀人的行为。张北还交代,为防止绑架牛文彪的事情败露,他

们还将同伙卢某杀害并毁尸。

### 麻翻俞敏洪抢劫

俞敏洪曾因办学和张北认识,并用张北的一个园子办了一期教学班。1998年,张北和同伙曲云童提起他认识俞敏洪,两人于是决定合谋抢劫俞敏洪捞上一笔。曲云童在哈尔滨老家买了麻醉针和催泪枪后来到北京后,于1998年8月21日,第一次在俞敏洪在海淀区上地小区的家门口实施抢劫。

当晚,张北让曲云童拧松了楼道里的感应灯,并在楼道里看着外面的车位,等待俞敏洪上楼。晚9点多,俞敏洪和朋友吃过饭后独自一人回家,进楼后,他发现楼道内的感应灯不亮,当他爬到二楼和三楼的交叉点时,忽然从上面下来

两名男子,一前一后把他夹住了。他们用手枪顶住了俞敏洪头部,还没等俞敏洪反应过来,张北掏出一个针管,迅速扎进他的胳膊。几秒钟后,俞敏洪昏迷了。张北二人在俞敏洪的背包里找到了进门钥匙,并在卧室里找到了200多万元的现金。张北在公安机关供述时曾说,曲云童把200多万元装进包内后,要杀了俞敏洪,他给拦住了。

一个多小时后,俞敏洪在自己的床上苏醒,他发现手脚都被布条捆着。他马上想到住在楼下的姐夫打电话求救。之后,他又陷入昏迷。第二天醒过来时,他躺在了医院的病床上。医生告诉他,劫匪给他注射的麻醉剂是动物园给大型动物使用的,剂量大得吓人,而且推的速度很快,他是捡了一条命。

### 一年后家门口再遇抢劫

俞敏洪想不到的是,一年后,他在自家门口再一次遭遇抢劫。1999年夏天的一个晚上,曲云童带着塑料手枪,与其他3人再次来到了俞敏洪家门口。这一次,俞敏洪和司机一起上楼,上楼前他先跺脚,当他发现三楼的灯没亮时,马上和司机说“可能不对头”。到了三楼,司机正准备开门,楼上忽然冲下来三个男子,两个对付司机,曲云童用枪顶住了俞敏洪的腰。两人随后撕打起来,打了十几分钟后,曲云童等人抢走了俞敏洪的笔记本电脑,并刺伤了司机的手腕后跑了。

昨天,新东方新闻发言人在电话中表示,事情过了很多年,俞敏洪已不想再提及关于被抢劫的事情。

## 民航总局称 浙江农民飞机上天属违法

□综合消息 中国民航总局发布消息称,7月8日,浙江江山农民徐斌制造飞机上天飞行活动被认定为违法事件,民航浙江监管办对当事人给予了警告,并明确禁止其今后的飞行活动。

消息称,今年7月8日15时,浙江衢州市江山农民徐斌在沈家经济开发区驾驶其个人制造的“土飞机”上天试飞,在高度50米以下的区域内飞行约25分钟,期间先后完成了俯冲、急转弯等“高难度”动作。此前的2002年和今年5月,浙江桐庐县退伍兵滕洪昌和天台县

农民袁相秋也先后自制“土飞机”上天飞行,但两起飞行活动均以失败告终。

江山农民徐斌“土飞机上天”新闻一经媒体报道后,民航浙江监管办立即展开调查,确认此次飞行活动未向空管部门申请,也未向民航管理部门登记,其行为违反了《民航法》和《通用航空飞行管制条例》的相关规定,从而认定是一起违法飞行活动。同时,浙江衢州市政府对此也高度重视,决定由市府办统一处置,并约见当事人告知其行为违法,坚决禁止其开展类似飞行活动。

## 砸毁赈灾募捐摊 城管高喊:“我就是土匪!”

□据《南方都市报》报道 被砸烂的书桌,满地狼藉的募捐横幅……很难想象这就是为洪水灾区人民募集衣物的募捐点。22日上午11时许,奥一网在位于深圳福田区百花四路的募捐点举行募捐活动,因批文事宜与城管部门人员发生争执,募捐点的书桌被城管人员砸烂。在警方的调解下,福田区城管执法大队相关负责人对奥一网网友表示了道歉。

据网友吴小姐介绍,上午11时许,一名城管人员过来问募捐活动有没有向城管部门申请批文,吴小姐不知情,由于是募捐活动,之后会向城管部门进行说明,数分钟

后,一名30多岁、身穿迷彩服的中年人走过来,身后是一些同样身穿迷彩服、戴着城管办袖章的执法人员。中年人要求募捐点马上撤走,双方随后发生争执,该中年人突然走上前,一把抓住书桌使劲一掀,书桌立马翻倒,中年人仍不依不饶,用脚乱踩,顿时书桌被踩烂。一名奥一网网友也因惊吓过度而晕倒。

据周围市民介绍,当有人指出,城管人员不该粗暴执法,这样执法无异于土匪行径时,该中年人竟大声叫喊:“我就是土匪!”一位张姓老先生说,为灾区人民募捐是好事,城管部门就算要管也要注意方法。

## 独居深山几十年 85岁老人要捐粮食给灾民

□据《潇湘晨报》报道 7月21日上午,资兴市何家山乡政府里来了一位特殊的老人。老人名叫刘才通,85岁了,穿得破破烂烂,是本乡百嘉村黄伙洞组受灾村民。他找到乡长胡兴,请求却是:请乡政府快组织人员去他家运粮食捐给灾民,他家里有1万多斤粮食,他准备捐出5000斤。

老人住在一个小山窝,三面环山。村民组住着23户人家,80多口人。同行的百嘉村主任何汉如介绍说,黄伙洞组是该村最偏远的村民组,如抄近路翻山的话,到乡政府也约有10里路,刘才通走的就是这条路。据村民们介绍,老人曾经养育4个儿

女,前些年,唯一的儿子去世了。几十年了,老人都是独自一人生活。过年过节时,农忙时,老人的儿女会来看他,帮他干点农活。但大部分农活,都是老人一个人干。通过辛勤劳作,老人积下了不少粮食,“总共有1万多斤,七八年都没卖过粮食。”刘才通说。

前两天,这位老人更是接连挑着五六十斤粮食,徒步10里路到乡政府捐粮。

乡长胡兴向他解释说,因为通村的公路堵住了,车子还进不去。为老人的健康着想,胡兴恳求老人不要自己送来,并答应在公路通车后会派人去拖运稻谷的。刘才通这才心满意足地回去了。

## 深圳台企大火燃烧12小时



□据《南方都市报》报道 22日凌晨,宝安区松岗街道发生大火,持续12个小时后,于下午3时被扑灭。据了解,失火的是一家生产鞋底的台资企业,该厂一栋仓库和一栋车间完全被烧毁,相邻几栋生产车间

和员工宿舍不同程度受到损坏。火灾没有造成人员伤亡,事故原因和火灾损失情况有关部门正在调查中。

记者赶往现场途中,在距离松岗还有十几公里的地方就能清晰地看到浓烈的黑烟冲天而起,顶端形成“蘑菇云”。

记者在现场看到,大约两千平方米面积的厂区内浓烟滚滚,火舌四起,消防人员成扇形手持水枪锁住火势,起火点南侧是盛昶厂的发电仓库,有两个存储着柴油的油罐,一旦火势蔓延引爆油罐,后果不堪设想。

## 藏獒把门 富豪庄园藏博物馆

神秘富翁在涪陵乡下耗费重金建起私家庄园,收藏古董价值上千万,其中一张床价值就超过600万

□据《重庆晨报》报道 昨日中午,记者从涪陵主城区出发,行驶70公里山路后,到达涪陵区最偏远的山村之一——大顺场。在这里,由两百米长的围墙环绕着的一栋三层旧式楼房出现在眼前。据同行的涪陵区委外宣办张主任介绍,大顺场以前是大顺乡(已撤)所在地,这幢三层旧式小洋楼本是乡政府办公地,在闲置10年后,一个名叫凌健的神秘富翁耗资几百万将它修缮一新,并且买下了周围10亩地的使用权,要建庄园。于是,“洋房子”私人庄园”就成这栋小洋楼最新的称呼,凌健也成为涪陵大街小巷居民议论的话题,包括他那神秘的身份。

### 藏獒藏狮看守大门

打开两扇紧闭的铁门,记者刚一下车,前来“迎接”的先是一个木棚子里的三条藏獒和一条藏狮,让人生畏。走进庄园内的一个大厅,主人凌健走上前来,瘦

削的身材,戴一副眼镜,凌健的书生气是给人的第一印象。据凌健介绍,2005年买下这幢旧楼,去年5月开始重修,今年5月才基本完工。此楼建筑风格独特,具有浓郁的欧洲情调和中式质感,建筑材料采用石、灰砖、木、土等,建筑结构为框架结构,建筑面积1400平方米,土地使用面积10000平方米,原属陈凤藻(原国民党军队一团长)私人住宅,解放后收归国有,当地百姓依其风格把它叫作“洋房子”。

### 庄园藏品价值千万

走进“洋房子”的顶层,一间约100平方米的老木屋就是凌健的私人博物馆,青铜器、陶器、木器整齐放置在玻璃板后面,从标注的年代看,从战国时期的青铜器到唐代的三彩陶俑应有尽有。

凌健介绍,这些收藏品凝聚了他10年的心血,上百件藏品浓缩了中华民族五千年来的雕刻艺术、制陶艺术等。在这些藏品中,凌

健最喜爱的收藏品是一尊名为“十一面观音”的石雕,此石雕产于唐代,以鹅卵石为原材料,借鉴了当时希腊的雕塑法,将书卷、送子、千手等十一个观音头像融会在一起。

“每个头像的轮廓以及线条都极其细腻,尤其是晚上在灯光的照射下显得栩栩如生,更增添了一份神秘感。”凌健说,因为古董的价钱很难衡量,保守估计,博物馆的收藏品价值上千万。

### 古床可抵10辆奔驰

“洋房子”的二楼设有4个豪华古董床房间,其中最昂贵的清代月洞门床,由红木中的花梨木制成,价值超过600万人民币,可抵10辆奔驰。据重庆古董研究专家称,此床在我市仅存两张,一张为凌先生所有,另一张曾在三峡博物馆展出,现由我市一私营家具老板收藏。制造此床的原木直径至少有2米,生长年限超过上万年,这种木材现今已绝迹。

## 游人过多 北大昨起发“限客令”

□据《北京青年报》报道 暑假之初北大立牌公告游客可免费参观校园,然而游客过多又引来师生怨声载道。昨天起,北大发出“限客令”,原则上不再接待小学生和成人旅游团,只批准中学生团体入园参观。

根据北大西门口一位保安的估算,高峰时段平均每5分钟就会有3波旅游团涌入校园。昨天下午两点,近50人挤在不足10米宽的北大西门口拍照。由于拍照人数过多,很多游客站到了西门外的颐和园东路的马路中央。

“从西门进来,还以为到了农贸市场。”一位北大学生在BBS上发帖抱怨道。许多同学和老师发帖称游客太多严重干扰了学习和生活。

## 建于1908 颐和园恢复皇家专线

□据《京华时报》报道 22日,始建于1908年的皇家电话专线在颐和园水木自亲殿重新开通。

据介绍,1908年,清政府在颐和园以水木自亲殿为端点架设了经西苑至中南海来薰风门东配殿的电话线,专供慈禧太后和光绪皇帝联系使用,这是中国历史上第一条皇家御用电话线。颐和园管理处和中国网通合作恢复该条电话线。

今后,游客在颐和园水木自亲殿内可以欣赏到皇家电话专线展,同时可以亲身体验皇家电话专线,该条电话线可以和故宫皇家电话局连通。此外,水木自亲殿内设立了一部仿古的IC卡电话机,游客可以直接用IC卡拨打电话。

## 头部中弹 武汉一警察开枪自杀

□据《楚天都市报》报道 21日凌晨,武汉一民警因太阳穴中弹被急送医院,目前尚未脱险。据初步了解,该民警姓陈,属江汉区公安分局,40多岁,系开枪自杀。

据目击者介绍,伤者是上午7时许被送到医院的。当时他头部血肉模糊,嘴里大口大口地吐着血。当天下午2时30分许,伤者被推出手术室,送入重症监护室。

据主刀医生、神经脑外科张教授介绍,该男子受了严重枪伤,子弹从右侧太阳穴附近打进去,从左侧太阳穴附近穿出,致大脑严重损伤,仍处于昏迷状态,尚未脱离生命危险。江汉区警方正在进一步调查详细原因。